
 

 
 

  

ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΣΧΟΛΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ 

                              ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

Α.Π. 10680 

Ημερομηνία 21/05/2025 

 

Ανακοίνωση για υποβολή αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης 

Στο πλαίσιο της Πράξης με τίτλο «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου 

Κρήτης ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027» με Κωδικό ΟΠΣ 

6029742 που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό 

και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027» και συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και 

το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο-ΕΚΤ+, υπάρχουν οι παρακάτω διαθέσιμες 

θέσεις του πίνακα για πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης φοιτητών του 

Τμήματος Φιλολογίας για τα διαστήματα 1/7/2025 έως 31/08/2025 & 

01/09/2025 έως 31/10/2025.  

Διαθέσιμες 

θέσεις 

Διάρκεια 

σε μήνες 

Τύπος  

απασχόλη

σης 

Κωδικός 

Μαθήματος 

ECTS 

20 2 πλήρης ΠΡΑΣ Ι 10 ECTS 

17 2 μερικής ΠΡΑΣ ΙΙ 5 ΕCTS 

Ως πλήρους διάρκειας νοείται η Πρακτική Άσκηση διάρκειας δυο (2) μηνών και 

εβδομαδιαίας άσκησης 21 έως 40 ωρών ανάλογα με το ωράριο του επόπτη του 

Φορέα. Αν, για παράδειγμα, ο επόπτης εργάζεται σαράντα (40) ώρες την 

εβδομάδα, τότε και  ο φοιτητής/τριά θα ασκηθεί για σαράντα ώρες την εβδομάδα. 

Αν ο επόπτης του Φορέα εργάζεται  για τριάντα ώρες (30), τότε και ο φοιτητής 

θα ασκηθεί για τριάντα ώρες την εβδομάδα. Ως μερικής διάρκειας νοείται η 

Πρακτική Άσκηση διάρκειας δύο (2) μηνών και εβδομαδιαίας άσκησης για τον 

φοιτητή είκοσι (20) ωρών που ισούται με το ήμισυ των ωρών της εβδομαδιαίας 



 

 
 

απασχόλησης του αντίστοιχου επόπτη στον Φορέα Υποδοχής.  

Οι θέσεις πρακτικής άσκησης απευθύνονται σε προπτυχιακούς 

φοιτητές/τριες του Τμήματος  Φιλολογίας που πληρούν τις κάτωθι 

προϋποθέσεις: 

1. Διανύουν, κατ’ ελάχιστον, το Ε΄ εξάμηνο σπουδών κατά την περίοδο 

υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης∙  

2. Ως ασκούμενοι/-ες θα διατηρούν την ιδιότητα του φοιτητή/τριας μέχρι 

την ημερομηνία ολοκλήρωσης της Πρακτικής Άσκησης∙   

3. Δεν έχουν συμμετάσχει κατά την παρακολούθηση του Προγράμματος 

Σπουδών του Τμήματος στην ίδια Π.Α 

Τα κριτήρια / Ο αλγόριθμος επιλογής των φοιτητών για την πρακτική 

άσκηση με σειρά προτεραιότητας όπως αυτά έχουν οριστεί από την Συνέλευση 

του Τμήματος  Φιλολογίας (12 /7-5-2025), εμφανίζονται παρακάτω: 

2*Μ/Σ + 0.6*ΜΟ+0.2*Κ 

όπου:  

α) Μ, ο αριθμός των μαθημάτων που ο/η φοιτητής/τρια έχει περάσει 

επιτυχώς. 

Β) Σ, το σύνολο των μαθημάτων που χρειάζεται ο/η φοιτητής/τρια για να 

λάβει πτυχίο. 

Γ) ΜΟ, ο μέσος όρος βαθμολογίας 

δ) Κ, το άθροισμα των μορίων από τα παρακάτω κοινωνικά κριτήρια: 

1) τέκνο από μονογονεϊκή οικογένεια (2.5 μόρια) 

2) πρόβλημα υγείας (αναπηρία) γονέα (2.5 μόρια) 

3) χαμηλό οικογενειακό εισόδημα (2.5 μόρια): Το κατά κεφαλήν 

οικογενειακό εισόδημα του/ της φοιτητή / -τριας δεν υπερβαίνει το ποσό 

των 6.000 ευρώ ετησίως. Το ποσό μπορεί να αναπροσαρμόζεται ετησίως 

με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος μετά από εισήγηση της 

Επιτροπής Π.Α.  

4) πολυτεκνία (2.5 μόρια) 

Για το στοιχείο δ (κοινωνικά κριτήρια) απαραίτητο είναι να υποβάλλονται τα 



 

 
 

αντίστοιχα αντίγραφα εγγράφων/πιστοποιητικών.  

 

Ο εσωτερικός Κανονισμός του Τμήματος και τα κριτήρια επιλογής των 

φοιτητών για την πρακτική άσκηση, βρίσκονται στο ακόλουθο σύνδεσμο στο site 

του Τμήματος: https://www.philology.uoc.gr/spoudes/undergraduate-

studies/praktikh-askhsh 

Το 95% των θέσεων (19 θέσεις για την ΠΡΑΣ Ι, και 16 θέσεις για την 
ΠΡΑΣ ΙΙ) ανήκει στη γενική κατηγορία (κατηγορία 1) και αφορά στο σύνολο των 
φοιτητών /τριών. Το 5% (1 θέση ανά κατηγορία ΠΡΑΣΙ & ΠΡΑΣ ΙΙ), κατηγορία 
2) των θέσεων καταλαμβάνονται από φοιτητές/τριες ΑμΕα οι οποίοι/ες 
εισήχθησαν στο Τμήμα Φιλολογίας με το καθεστώς του 5%.  

Οι εγγεγραμμένοι /-ες φοιτητές-τριες του Προπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών που αποτελούν ΑμΕΑ, έχουν δικαίωμα να 
αιτηθούν την υπαγωγή σε αυτή την κατηγορία (κατηγορία2), 
καταθέτοντας μαζί με την αίτησή τους για εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης, 
μια υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86, στην οποία θα δηλώνουν ότι 
είναι ΑμΜΕΑ και το αντίστοιχο εν ισχύ πιστοποιητικό. Οι αιτήσεις ωστόσο 
και αυτών των φοιτητών/τριών αξιολογούνται με τα ίδια κριτήρια.   

 

Σε περίπτωση που παρατηρηθεί ισοβαθμία μεταξύ των φοιτητών 

προηγείται ο φοιτητής/-τρια με τον μεγαλύτερο αριθμό Πιστωτικών Μονάδων 

(ECTS) σε περίπτωση 2ης ισοβαθμίας διενεργείται κλήρωση 

 

Τα παρακάτω δικαιολογητικά θα πρέπει να αποσταλούν ηλεκτρονικά, 

εμπρόθεσμα και ορθά συμπληρωμένα στη Γραμματεία του Τμήματος:  

 

1. Αίτηση για Πρακτική Άσκηση (λαμβάνει αριθμό πρωτοκόλλου αίτησης 

Πρακτικής, σε λίστα που θα προκύπτει από την ημερομηνία αποστολής του 

email στη Γραμματεία του Τμήματος. Το πρότυπο είναι αναρτημένο). Η αίτηση 

πρέπει να φέρει ιδιόχειρη υπογραφή.  

2. Αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας (σε μορφή pdf, όπου θα πρέπει να 

αποτυπώνεται και ο μέσος όρος βαθμολογίας, ο αριθμός των πιστωτικών 

μονάδων (ECTS). Το κατεβάζετε από το eduportal.  

https://www.philology.uoc.gr/spoudes/undergraduate-studies/praktikh-askhsh
https://www.philology.uoc.gr/spoudes/undergraduate-studies/praktikh-askhsh


 

 
 

3. Θεωρημένες βεβαιώσεις που αφορούν τυχόν κοινωνικά κριτήρια, στα 

οποία εμπίπτει ο φοιτητής-τρια.  Σημειωτέον ότι ως θεωρημένες βεβαιώσεις 

νοούνται και όσες εκδίδονται ψηφιακά από τον κόμβο gov.gr όπως για 

παράδειγμα ληξιαρχικές πράξεις, εκκαθαριστικά σημειώματα οικονομικών 

ετών κ.α. Στην περίπτωση αναπηρίας φοιτητή /τριας η οποία εντάσσεται στο 

ειδικό καθεστώς του 5 % σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (εισαγωγή στις 

πανελλήνιες εξετάσεις), τότε επιπρόσθετα θα πρέπει να κατατεθεί υπεύθυνη 

δήλωση και η σχετική βεβαίωση (βλ. διευκρίνιση παραπάνω.   

4. Μόνο για την Κατηγορία ΑμεΑ επιπλέον των παραπάνω Υπεύθυνη 

δήλωση του Νόμου 1599/86, στην οποία θα δηλώνουν οι φοιτητές ότι είναι 

ΑμεΑ και αντίστοιχο Πιστοποιητικό (μόνο σε περίπτωση που υπάρχει 

Πιστοποιητικό σε ισχύ το οποίο θα επισυνάπτεται) 

 

Όλα τα  παραπάνω δικαιολογητικά θα πρέπει να αποσταλούν  

ηλεκτρονικά  μέσω του ιδρυματικού e-mail του φοιτητή  (η αίτηση σε μορφή 

αρχείου pdf (υπογεγραμμένη ιδιοχείρως με μπλε μελάνι), εμπρόθεσμα και 

ορθά συμπληρωμένα, στη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας στο 

kelaidic@uoc.gr  με κοινοποίηση στο Giannis.mitrofanis@uoc.gr  

 

 Οι φοιτητές με την υποβολή της αίτησής τους, εξουσιοδοτούν τα αρμόδια 

όργανα κάθε Τμήματος να ζητήσουν από τη Γραμματεία του Τμήματός τους 

Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας ή κάθε άλλο σχετικό στοιχείο, που θα 

επιτρέψει την αξιολόγηση με βάση τα κριτήρια και τις διαδικασίες που 

αναφέρονται σε αυτή την πρόσκληση. 

 

Καταληκτική ημερομηνία Υποβολής είναι η 30/5/2025 και ώρα 23.59 με 

έναρξη την ημερομηνία ανάρτησης της παρούσας. 

 

Η ανακοίνωση αφορά την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης δίμηνης 

διάρκειας, πλήρους και μερικής απασχόλησης, σύμφωνα με τον εσωτερικό 

κανονισμό του Τμήματος.  Η  πρακτική άσκηση μπορεί  να πραγματοποιηθεί σε 

φορείς υποδοχής του ιδιωτικού ή και του δημόσιου τομέα και η αμοιβή για κάθε 

mailto:kelaidic@uoc.gr
mailto:Giannis.mitrofanis@uoc.gr


 

 
 

φοιτητή, ανέρχεται στο ποσό των  350 € μικτά τον μήνα για την πλήρη 

απασχόληση ενώ 175 € μικτά το μήνα για την μερική απασχόληση. 

 

Μετά την ολοκλήρωση υποβολής των αιτήσεων, αυτές αξιολογούνται από 

την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος και ανακοινώνονται πίνακες 

προσωρινών αποτελεσμάτων, τόσο στον ιστότοπο των Τμημάτων όσο και στον 

ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να 

υποβάλουν τεκμηριωμένη ένσταση επί των προσωρινών πινάκων 

αποτελεσμάτων εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία 

ανακοίνωσης αυτών.  

 

Μετά την εξέταση των πιθανών ενστάσεων από τα αρμόδια όργανα, 

ανακοινώνονται πίνακες οριστικών αποτελεσμάτων όπως θα έχουν εγκριθεί από 

την Συνέλευση του  Τμήματος, τόσο στον ιστότοπο του Τμήματος όσο και στον 

ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης https://career.uoc.gr/praktiki-

askisi-2/ 

 

Οι θέσεις και η έναρξη Πρακτικής Άσκησης καθορίζονται υπό την αίρεση 

έκδοσης Απόφασης Ένταξης Πράξης στο ΠΑΔΚΣ 2021-2027 κατόπιν της σχετικής 

πρόσκλησης με τίτλο «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ακ. ετών 

2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027». 

Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος 

Ιωάννης Μητροφάνης* 

(η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο και φυλάσσεται στο αρχείο του Τμήματος) 
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